

Uvod u tehniku povišenih gredica

Vrtlarimo, uzgajajmo, štedimo: kemikalije, energiju, novac! Sada, kada smo do grla u gospodarskoj krizi, uvijek razmišlja kako dalje, kako svojoj obitelji pribaviti svakodnevne potrepštine? Ključna rješenja krije se u jednoj ideji: uzgojimo ih sami u povišenoj gredici!

Ideja potječe od dr. Györgya Bálinta, iz vrtlarskog priručnika iz devedesetih, po naslovu „Visoke gredice“ i iz knjige izdane 1970-ih, „Okućnica je rudnik zlata“. Prema mom mišljenju većina namirnica potrebnih za jednu obitelj može se uzgojiti u visokim gredicama! Jedna ili više gredica mogu nas opskrbljivati plodovima od proljeća do jeseni!

Ova vrsta vrtlarstva ne zahtijeva veliki prostor, a gredica se može njegovati čak i iz invalidskih kolica, jer se njena površina nalazi na visini stola! I sam sam napravio jednu takvu gredicu, tako da vam mogu dati iskreno mišljenje: po meni je ovo odlična metoda vrtlarenja!

Bit visoke gredice je okvir proizvoljne duljine u visini stola, dno koje sadržava materijal koji je sklon raspadanju, kompost koji se nalazi iznad njega te na kraju plodna zemlja dobre kvalitete.

Prednosti visokih gredica su sljedeće: mogu se realizirati na malom prostoru, pa čak i na onim prostorima gdje inače ne bi bilo mogućnosti za uzgoj. Zahvaljujući mješovitim biljkama, one se razvijaju jače, rastu brže te potiču međusoban rast i štite jedna drugu! Nema potrebe za kemijskom zaštitom biljaka, a pogodne su i za bio-uzgoj! O svojim iskustvima izgradnje pisat ću u nekom drugom članku! Međutim, mogu vam dati nekoliko savjeta i ideja za planiranje iz brošure Gazde Bálinta.

Koje biljke uzgajati? Visoka gredica prikladna je za uzgoj mladica, povrća i začinskog bilja. Pored toga se u njoj lijepo razvija i bobičasto voće i ukrasno bilje. Ekonomičnost nam nalaže da u gredici uzgajamo male vrste koje se brzo razvijaju, koje se kontinuirano ubiru i koje su pogodne za obiteljsku konzumaciju! Da bismo iskoristili prostor, biljke neprestano sadimo kako se gredica nikad ne bi ispraznila! Time u značajnoj mjeri štedimo i novac! Najprije paralelno uz duljinu zida zasadimo rotkvicu, malo dublje salatu, a izmeću zasadimo vlasac. U drugoj fazi na mjesto rotkvice možemo zasaditi mrkvu ili male rajčice, odnosno mladice paprike. Kadifa zasađena među biljke štiti ih od nametnika. U trećoj fazi na ispražnjena mjesta možemo zasaditi grašak. Tako će biljke sve do kasne jeseni i pojave prvog mraza donositi plodove

Uzimajući u obzir današnju tehnologiju visokih gredica, mogli bismo i taj postupak i automatizirati (zalijevanje, sjenčanje itd.).

„Visoka gredica – Edenski vrt u malom“

Gazda Bálint

Kereso.info

